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Az alföldön születtem, alföldi gyer- 
nek voltam és sajátságos módon előbb 
negéltem a hegyet, mielőtt a valóság- 
ban megláttam. Mint iskolásgyermek 
játszi képzeletemmel a hegyvidéket be. 
népesitettem törpékkel, óriásokkal, va- 
rázslatos lényekkel, feldiszitettem titok- 
zatos kastélyokkal, omladozó várromok- 
kal s a mesebeli világ minden csodájá- 

val. Később megismertem a Biblia he- 
M gyeit, melyeket az Istenember oly any- 
nyira szeretett s melyeken imába elme- 
Mrülve földi életének a legboldogabb 

óráit töltötte. Majd amikor mint gimná- 
zista zsoltárt szavaltam, arra eszméltem, 

hogy a hegyek, a Hermon és a Libanon 
az ő varázsatos, ünneplő pompájukkal, 

ejtett kincseikkel, susogó erdőikkel, 
csobogó, vágtató s morajló vizeikkel 
milyen sokban járultak hozzá a zsoltár 

alfölei ifju szellemi és vallási világába 
s lett ifju vágyainak forró tárgya. 

pel emlékszem, a gimnázium harmadik 
osztályának a végén, sikerült az egyik 

zavaló versenyen dijat nyernem és az 
gy nyert kisebb összeg s boldog emlé- 
kü Atyám megértő támogatása révén el- 
ndulhattam néhány pajtással először 
megismerni Ardeal hegyláncait. A tu- 

isztika még akkor egyáltalápban nem 

olt divatban és a több mint háromszáz 
ilémétert kitevő ut nem volt minden 

rizikó nélküli. Emlékszem akkor ütötte 
el először a hatalmas Teremtő kicsiny 
gyermeke előtt a hegyvidékben az Ő 
enséges képeskönyvét. A hegy azóta 
ogalommá lett számomra, melynek a 
keretében ujabb és ujabb gondolatok, 

artalmak és értékek feszültek. Majd mi- 
tán örök értékü alkotásain át megis- 

erkedtem a legnagyobb magyar turis- 

ával, Prohászka püspökkel, akinek sas- 

elkéből a hegyek „forrásokat, friss, üde 
olyásokat: erdőt, kedvet, örömet, éle- 
tet" fakasztottak, azóta a hegyek szá 
momra szerény gondolataim felkeltől, 
érzelmek elinditól, 
belső élményeim kincsesházal, a remény 
táplálól, majd az elkövetkezett küzdel- 
ekben vig üzenethozók . . . clmborám, 
pám, mindenem lettek. 

A hegy természetadta jelképe a ma- 

radandonak és az elpusztithatatlannak 
Az egyiptomiak, akiknek 
ért" álltak rendelkezésükre, lapályos 

országukban mesterséges sziklaormokat 
emeltek, hogy az idővel és az elmulás- 

sal győzelmesen dacoló emlékül szol- 
janak királyoknak és hősöknek. A 
rögöknek már könnyebb dolguk volt, 

országuk hegyvidék volt, igy csak vá- 
lasztaniok kellett az egyes hegyek kö- 
zött: igy kerültek az isteneik az Olym- 
usra, a költők s müvészek pedig a Par- 

zra. A rómaiak, bár inkább gyakor- 

nép - de azért legszebb szenté- 
iket a hegyeken épitették. Az ujidők 
berének is megvannak a maga he- 

yei, melyekkel lelkileg eljegyezte ön- 
nagát. A macedon áhitattal néz fel 
ithosra, az olasz Monte Santora, a spa- 

nyol Monte Sagradora, mig Sz. Patrik 

szépségéhez. Igy hatolt be a hegy az 

legszebb külső 

„milliók egy- 

gyermekét Holy Mountain csendes ma- 

gánya vonza. Még az alföld világával 
elválaszthatatlanul összeforrott magyar 
nép is fáradtságos bucsujárásban viszi 
fel áhitatát a hegyvidékek kegyhelyeire. 
A hegy lényege a magasba-ivelés, a 

végtelenbe-törés. Kitörni a köznapból, 
a csörtető, robogó, járókelő, majd vág- 
tató köznapi élet szinpada fölé, az iga- 
zi szabadság s a tiszta szepség hajnalá- 
nak a közelébe kerülni ... A lelkes 
turista a végtelen kékbe merülő csucso- 

kat egy szebb s tisztább világ képzele- 
tével koronázza. Felfelé, a magasságok- 

ba utal, hiv s lelkesit a hegy s ezzel a 
szózatával a több életet szolgálja. Aki- 
ben erő, akarat, életöröm van, kinek 
bátorsága még gyávasággáa nem fajult, 
a magasba tör, a remény, az öröm és 

diadal felé. A hegyek lelkülete a szár- 
nyalás, az ivelés, az emelkedés s nem 
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esés és sülyedés, nem lemondás és ta- 
gadás, nem elmulás és kihalás. Akit 

egyszer megérintettek a magasságok 
éles légáramai, az többé nem nyuchat, 
nem riad vissza emberfeletti áldoza- 
toktól csak vágyainak és reményeinek 
a csucsára egyszer feljuthasson. Az em- 
beri szellem s akarat ezen „Excelsior"- 

ja, mélységeket és lapályokat elhagyó 
magasság-vágya nyilatkozik meg első- 
sorban a lelkes turista magasság-szom- 
jában. Még az életet is kockára teszi, 
csak egy szirttel, egy fokkal is feljebpb 
hatolhasson. Alig tette meg az első lé- 
pést, máris a magasságok varázsának az 
áldozata s ezer titokzatos hatalom kö- 
tözi sorsához, mely mint a kifeszitett 

kötél, melyen élete függ, megremeg. 
Azért „Föl fiuk, csak semmi félelem. 

Hiszen azok az egbemeredő kőösziklák, 
azok a bozontos viharfenyők, akár csak 

Reproducerea artkolelet neastre jara indítazea 
sursei este interzisá. 
timbrate se reluzá, 
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Scrisorile nesulicient 
Manuscrisele nu se 

egyéniségek volnának, szólni akarnak 
hozzánk. A sziklaszorosok szürke és 
vörhenyes falai mintha csak gyurnák a 
lelket, mint ahogy őket is törte, zuzta, 
szaggatta az ár, a gleccser, a zuhatag 

mig igy kifaragta őket. S azok az ormok, 
milyen erőszakosak: ha párkányukon meg 
akarunk pihenni, máris unszolnak, hogy 
menjünk följepb, magasabbra, még ma- 

gasabbra. Ha tehát fönn lesztek, ugy 

adjátok át magatokat, a titeket szere- 
tettel ölelő titokzatos világnak, hadd 
huzzon és emeljen, hadd formáljon és 
gazdagitson, hadd emelje fel a lelket 
az égbe, hadd legyen az is erős, mély 
és titokzatos. Hiszen ezáltal lehet az em- 
ber több és különb. A fölség és nagy- 

ság motivumai a lélekben megismétlőd 
nek, friss, üde, nagyratöró érzéseket 

váltanak ki, melyek kiemelik a lápokbél 
és lapályokból. 

Ötvenhat angol kereskedelmi hajót 
Dombaztak eddig 

A spanyol köztársasagi kormany lemondott végzetes szándékáról 
Az angol-francia közbelépés sikere 

londonban nagy a telháborodás 
Világszerte nagy feltünést keltett 

az a közlés, amelyet a spanyol köz- 

társasági konmány Londonban és Pá- 
risban tett. A közlés ugy szólt, hogy 
a köztársasági kormány 

megtorolja 

azoknak a hajoóknak a nemzetiek által 
való elsülyesztését, amely hajók neki 
élelmiszert és egyéb anyagot szállita- 
nak. A megtorlás az lesz, - mondot- 
ta a jegyzék hogy nemcsak spanyol 
nemzeti városokat tognak bombázni, 
hanem idegen országokban fekvő vá- 
rosokat is. Ez burkoltan azt jelentet- 
te, hogy 

olasz és német városokat is 
akarnak bombázni 

és pedig azért, mert ez a két ország 
segitségben részesiti a spanyol nem- 
zetieket. 

Ugy London, mint pedig Páris 
mindent elkövetett, hogy a spanyol 
köztársasági kormányt ettől a szán- 

dékától eltéritse. A Matin jelentése 
szerint az a felháborodás, amelyet a 
spanyol köztársasági kormány jegy- 
zéke Párisban és Londonban kivál- 
tott, arra birta Barcelonát, hogy ma- 
gyarázó közleményt adjon ki. A köz- 
lemény szerint a köztársasági kor- 
mány nem gondol arra, hogy Német- 
országot és Olaszországot megtámad- 
ja, a ternvezett megtorlás mindössze 
az, hogy 

lyek a köztársasági kormány 

a nemzetiek kezén levő 
exponált spanyol vátosokat és kato- 
nai központokat bombázzásk. 

Az angol lapok elégtétellel állapit- 
ják meg, hogy az angol-francia egye- 
sült fáradozásnak sikerült Barcelo- 
nát a beharangozott olasz-németelle- 
nes lépéstől eltériteni. A Daily Mail 
Moszkvát teszi felelőssé azért a fe- 
nyegetésért, amelyet Barcelona han- 
goztatott. i 

Anglia mindent elkövet, hogy Spa- 
nyolerszágban a nemzetlek és köztár- 
saságiak között az ellentéfbet elsi- 

mitsa, mindazonáltal az angol közvé- 
lemény nagyon felháborodott azon, 

hogy angol kereskedelmi gőzösöket a 
Földközi tengeren bombáztak. Amióta 
Eden volt külügyminiszter kivált az 
angol kormányból, első izben törté- 
nik, hogy az angol sajtó komolyan ir 
arról a lehetőségről, hogy 

Anglia hajóinak megtámadá- 
sára fegyveresen felel. 

A Földközi tengeren közben azon- 
ban tovább folyik azoknak a keres- 
kedelmi hajóknak a bombázása, ame- 

számá- 

Valencia ra hadianyagot szállitanak. 
kikötőjében 

enép több Bbomba érte az 

lan nevü angol tehergőzöst. 
et fogott és sérüléseket 

A legénység tagja, 

hetőséget, hogyan lehetne megak 
lyozni Spanyolországban a 

aki román nemzetiségü volt, a bombá- 
zás következtében meghalt. 
Alicante kikötőjépen a Hürnham 

nevü angol hajót bombázták. A fe- 

délzeten levők közül többen meghal- 
tak, A hajó rakományát sikerült meg- 
menteni. Két munkást, aki a kirako- 
dásnál segédkezett, a bombák meg- 
öltek. A hajó a kapott sérülések kö- 
vetkeztében délután elsülyedt. 

Londonban ujabb nagy felháboro- 

dást váltottak ki azok a bombázá- 

sok, amelyek az elmult negyvennyole 

óra folyamán angol hajókat értek. A 

lapok erélyes ellenintézkedéseket kö- 
vetelnek. Megirják, hogy a spanyol 

polgárháboru kitörése óta az Arlan 

az ötvenhatodik angol hajó 
volt, amelyet a spanyol nem- 

zetiek bonmbáztak, 

A hajón a megölt román mattózon 
kivül egy angol tengerésztiszt sulyo 
sam megsebesült. A nemzetiek tegna 

Alicante városát is hombáztak, ah 

tizenőöt embert megöltek és negyve 
megsebesítettek, ötven házat pe 
rombadöntöttek. 
A benemavatkozási bipotiság 

bizottsága tanulmányozza azt a 

nem katonai 

misoara, XIV. évf. 148. sz. 



Angol lap az ausztriai eseményekről 

Mélyreható ellentétek miatt 
az osztrák nemzeti szocialisták Bürckel 

eltávolitását kérik 
A Daily Herald értesülése szerint 

Ausztriában az osztrák nemzeti szo- 
eialisták elégdetlensége 

nem szünt meg. 

A helyzet annyira komolyra fordult, 

hogy Hitler birodalmi vezérkancellár 
magához hivatta Seiss-Inauartot és 

Neubachert, az osztrák nácik veze- 

tőit, akik Berchtesgadenben meg is 
jelentek Hitler előtt és kérték, hogy 

személyesen vizsgálja meg azt a kon- 
fliktust, amely az ausztriai nemzeti 
szocialistákat szembeállitja Bürckel 

tartományi biztossal és a birodalmi 
kiküldöttekkel. A megbeszélésről hi- 

vatalosan semmit sem jelentettek, de 
valószinünek látszik, hogy az osztrák 
nemzeti szocialista vezetők Bürckel 

eltávolitását kérték 

a birodalmi vezértől és kanecellártól. 

A Daily Herald szerint Bürckel ko 

moly ellentétbe került a volt osztrák 

légió egyes tagjaival is. 

A News Chronicle jelentése szerint 

a németbarát Londonderry lord, aki 
Angliát a berlini nemzetközi repülés. 

ügyi kongresszuson képvieeli, 
használja benlini tartózkodását arra, 

hogy Göring marsallal az európai 

helyzetről és 

angol-német viszonyról 

tárgyaljon. 
az 

A lap szerint a megbeszélések főtár- 

gya a négyes szövetség megbeszélése 
lenne. 

Az irásbeli érettségi vizsgák 
A kereskedelmi érettségi vizséa tegnap már megkezdődőött 
A városunkban müködő érettségi 

hbizottságok tegnap befejezték az elő- 
Eészületeket és a helybeli kereskedel- 

mi liceum épületében Ghetu Zoe bu- 

curestii tamárnő elnökletével 
tegnap meg is kezdődtek 

a kereskedelmi érettségi vizsgák. Az 
érettségi vizsgára nyolevannégy je- 
lölt, a helybeli állami kereskedelmi 

Miceum, a zsidó kereskedelmi liceum, 
az aradi, lipovai és lugoji kereske- 
delmi leeumok végzett növendékei, 

elentkezett. Az irásbeli vizegák teg- 
nap délelőtt kezdődtek és ma befeje- 
ződnek. A jelölteknek azután két sza- 
bad napjuk lesz, majd megkezdőd- 
nek a szóbeli vizsgák. A Loga liceum- 

ban müködő érettségi bizottság előtt 
eéee 

ma reggel kezdődnek az irásbeli vizs- 

gák. Ma reggel hét órakor a román 
nyelvből, délután félöt órakor pedig 

a franica nyelvből tesznek irásbelit a 
jelöltek, mig holnap, szerdán reggel 

hét órai kezdettel a matematika és 
latin nyelv irásbeli vizsgái lesznek. 
A Loga liceumban müködő 

bizottság összeállitásában vál- 

tozás történt, 
mert Basturesecun C. tanár helyébe 

Baldovin Constanta campinai tanár- 
mőt, Denee Ilie tanár helyébe pedig 
Popa N. tanárt nevezték ki. A Car- 
men Sylva leányliceumban müködő 
bizottság előtt ma reggel nyolc órakor 

kezdődik a francia nyelvből az irás- 
beli érettségi vizsga. 

..... e..e 

Négy külön törvén 
alkolja majd a csehszloválkiai memzettkisebbségi 

szabáluzatot 
A esehszlovákiai nemzetkisebbségi 

szabályzat tartalma még mindig nem 
ismeretes. Prágai mértékadó körök 
szerint a szabályzat 

négy külön törvényből áll 
majd. 

Ezek a következők: 1. A nyelvhasz- 
nmálat. 2. A közigazgatási reform. 3. 

Az elnemzetlenitést megszüntető tör- 
vény. 4. A nemzetkisebbségekneki lé- 

lekszámbeli arányuk szerint való 
részvétele az állami szolgálatban. Ez 
lesz a tulajdonképpeni szabályzat 
magva. 

A Szlovenszké Hias cimü lap, mely- 

nek Hodzsa miniszterelnökhöz való jó 
kapcsolatai ismeretesek, széles meg- 
jegyzéseket füz a miniszterelnöknek 

a nemzetkisebbségek képviselőivel a 
mult héten folytatott megbeszélései- 

hez. A kormány álláspontja és a szu- 
detanémetek án között - ir- 

ja a lap - 
mélyreható ellentétek vannak. 

Ezek azonban nem áthidalhatatlanok. 
Most jelenleg elsősorban arról van 
szó, hogy pszychologikus alapot talál- 
janak és a tisztán ideológikus nézete- 
ket kikapcsolják. 

...... 

Az álproféták izgatásai 
ellen foglalt állást a magyarkormányelnök 

debreceni beszédében 
Imrédy Béla magyar miniszterel- 

nök Debrecenben a nagyerdei stadion. 

negyvenezer ember előtt 
a Tiszántul népéhez szólott. A ma- 

ar miniszterelnöők elsősorban is 
megállapitotta, hogy az utolsó évek 
erőfeszitései az ország gazdasági és 
pénzügyi megerősitéséhez vezettek és 
gy biztos alapot kaptak az ötéves 

V végrehajtására. 

- Nemzeti, keresztény és jobbolda- 

Ii politika gyümölcseképpen - mon- 
dotta Imrédy miniszterelnök - gaz- 

dag politikai örökséget kaptunk és 
ezt az örökséget könnyen kezelhet- 
nénk, 

ha nem volnának álprófétáll, 
akik nagyon könnyen igérnek és akik 
idegenből átültetett zürzavaros jel- 

mondatokon és izgató jelszavakon ki- 

vül egyébbel nem ajándékozták meg 

fel- 

a magyar nemzetet. 

A miniszterelnök ezután bejelen- 
tette, hogy a kormány végrehajtja a 

győri programot és megmarad a hár- 
mas jelszó, a keresztény, nemzeti és 
jobboldali irány mellett, 

A magyar felsőházban tegnap 

Imrédy Béla miniszterelnök hangsu- 
lyozta, hogy szükség van a középosz- 
tály ujjáteremtésére. Magyarországon 
két évtized óta - mondotta - ke- 
resztény és jobboldali politika folyik 

egy bölcs kormányzó vezetése mel- 
lett. Ezentul is ilyen marad 4 magyar 
kormány politikája, amely mindenkor 
összeegyezteti a tekintély és szabad- 
ság elvét. 

A fővárosi katonai törvényszék 

tegnap ujabb husz legionárius ügyé- 
ben kezdte meg a tárgyalást, akiket 

hazaárulással és lázadásra 
való felbujtással vádoltak. 

A vádlottak között volt Cristescu 
egyetemi tanár, görög keleti lelkész 

is, aki kihallgatása alkalmával rend- 
kivül erélyes kitételekkel hangoztat- 
ta, Rogy,n nem a azonosítja magát a volt 

A bucovinai zsidóság nagy része 
mint jelentettük - azon gondolko- 
zik, hogy kivándorol Amerikába. 
Hasonló jelenségek 
basarabiai zsidóság kebelében is. A 
jasii zsidó lakosság nagyobb csoport- 
ja bejelentette az ottani rendőrikvesz- 
turának, hogy 

kivándorolnak Afrikába, 

még pedig olyan területre, amely 
francia fenhatóság alatt áll. A iasii 
zsidók tárgyalásokat folytattak a 
francia gyarmati társaságokkal és si- 

került egyes pénzemberek s nagyipa- 

A némeotrszági Focker-Wulf repü- 
lőgépgyárban elkészültt 

a legujabb repülőgépóriás. 
Ez az FW. 200 Kondor négy motoros 
és a technika minden legmodernebb 
vivmányával felszerelt repülőgép. 
Két pilótán, egy rádiótiszten és egy 

segédszerelőn kivül a repülőgépen hu- 
szonhat utas számána van hely. Há- 
romezer méternyi magasságban órán- 
kint négyszázharminc kilómétert te- 
het meg a gép. A motorok ugy van- 

Newyork és Hast River kerület kö- 
zött az Hast River csatorna alatt ha- 

talmas alagutat épitenek, amelynek 
méreteire jellemző, hogy a felépitése 

hatvan millió dollárba kerül. Az 

alagut épitése közben a mumnkások 

ötven méteres mélységben hatalmas 

állványokat emeltek és ott tegnap 

tiz töréki. 

Legionisták hazaarulási pere 
A katouat töcvényszék husz vádtott tünügyében kezdte 

meg a tárgyatást 

evőerTJA vVAeY ie- 
etőzi A SZÉKREKEDÉST, 
MIeRÉNT, VÉRTOLULÁST, 
szépütésr. . 

vasgárda terrorista módezereivel 

azokkal sem, akik fenyegető leveleke 
küldöttek a kormány tagjainak. 

emelte azt is, hogy 

minden kapcsolata megszünt 
ezzel a terrorieta szervezettel. Ha el 

is itélik a multban viselt szerepéér 
- mondotta - akkor azt kéri, hogy 
máshol tölthesse büntetését, nem pe- 

észlelhetők a 

4 tegujatt cenütőgénáciás 
Harminc embert visz négyszázharminc kilóméteres é h 

sebességgel 

Tűz egy ériási alagutban 
Ötven méteres mélységben puszutanak a lángok 

dig ott, hol a volt vasgárdatöbbita, 
ée.................... 

rosok támogatását megnyemniök, 
hajlandóak a kivándorlók számára az ! 
utazást és az idegen földön való ér 
vényesülést biztositani. t 

Az első kivándorlók már az 

ősszel elindulnak 

és Abidjan kerületben, Cote délvoi 
ben telepednek le, ahol a föld a 
mas kakaó- és kávéültetmények, 
lamint gyarmati növények céljai. 
Arról van szó, hogy a kivándorlók 
néhány ezer hektárnyi területet kai 
nak kitermelés céljaira. 

u 

1 
nak épitve, hogy abban az esetben, ha 

kettő felmondaná a szolgálatot, a má 
sik kettő akadály nélkül 

viszi tovább a gépet 
és pedig minden zökkenő és veszély 
nélkül. 
Az uj repülőgép a vasárnapról hé 

főre virradó éjszaka indult el 
nagyobb próbarepülésére a Be1 in 
melletti tempelhofi zezitőteri. 
próbaut célja Kairó és az utat 

vissza huszonnégy óra alatt teszi meg 

1 

A tüz a faállványok körül keletkezett 

és hatalmas iramban terjedt tova. 

tüzoltók szinte tehetetlenek a tü 

vésszel szemben. 
Tekintettel arra, hogy a tüzet má 

képpen aligha lehet eloltani, mos 

azzal foglalkoznak, hogy a tüzvé 
ellen a viz segitségével veszik fel 

küzdelmet és valóságos vizárad 

engednek be az alagutba.



Bucurestiben rendelettörvény ké- 
t, amelynek értelmében az Or- 

szágőr-szervezet felügyeletet gyako- 
rolhat mindazon szervezetek felett, 
amelyek jfjusági tömegeket foglalnak 
agukban, vagy amelyek az ifjuság 

portbeli és fizikai nevelésével fog- 
alkoznak. A rendelettörvény értelmé- 

pen ezentul az összes sportegyesüle- 
tek szövetsége, az ország összes sport- 
egyesületei, az ijjászok egyesülete, a 

oimi Carpatilor szervezet 
az Országőr-szervezet keretei 

közé tartoznak 

és elnöküket, valamint a vezető bi- 
zottság tagjainak felét az Országőr- 
szervezet vezetősége nevezi ki. 

Ezentul a huszonegyedik életévü- 
ket betöltött országőrök, valamint az 
erszágőrparancsnokok és parancs 

Az Astra közmüvelődési egyesület 
banati osztálya most tartotta Oravi- 
an ünnepélyes első közgyülését. A 
közgyülésen megjelentek Lazarescu 
Vasile dr. caransebesi görög keleti és 
Balan Ioan dr. lugoji görög katolikus 

püspökök is. A sok előkelőség és is- 
mert személyiség között ott voltak 

továbbá Bocu Sever volt miniszter, 
Manta Alexandru dr. nyugalmazott 

oma táblai főelnök, Gropsianu Mihai dar. 
u nyugalmazott főügyész, Cosma Aurel 

dr .volt képviselő, Evutian Sabin tan- 
ügyi vezérfelügyelő, Cioflec Silvestru 

tanügyi felügyelő, Ilitesen Danila 
nfelügyelő, Dobcsan Ioan dr. volt 

polgármester, Miloia Joachim dr. 
uzeumigazgató, Vladesca Stefan 
curestii szerkesztő, Miu-Lerca Con- 
antin és sokan mások. 
Vasárnap délelőtt előbb a banati 

itók tartották meg ünnepi gyülé- 

eeeee00 

a nemzetkisebbségi 
A Romania cimü fővárosi lap ha- 
sábjain Paleologu J., a lap neves kül- 
politikai cikkirója, a francia külügy- 
miniszterium hivatalos szócsövének, 
a Le Fempsnek junus 
megjelent cikkével foglalkozik, mely- 

Mnek cime: Magyarország helyzete. A 
ancia lap a következőket mondja: 
- Magyarország a Rómával és 

erlinnel való összeköttetései ellenére 
is meg akar őrizni bizonyos mértékü 
cselekvési szabadságot. Ebben a te- 
intetben Lengyelországgal való ba- 

rátságos viszonya jellemző, hiszen 
Budapesten merült fel először 

ama államok összefogásának 
terve, 

elyek a Balti tengertől a Fekete 
gerig csoportosulva megbizható 

ástyát alkotnának ugy a német he- 
emonikus törekvésekkel, mint Szov- 
etoroszország Közép. vagy Kelet- 
európa irányában megnyilvánuló tö- 
ekvéseivel szemben. 
-Ennek az elgondolásnak - 

Molytatja a Le Temps - ma ugy Var- 

AZ Or szágór -szervezet 
felügyeletet gyakorol majd az összes Hjusáci 

és sportcéucsülectekre 
noknők esküt tesznek. A tizennégy 
évnél fiatalabb országőrök és női or- 
szágőrök fogadalmat, a tizennégy és 

huszonegy év közötti országőrök pe- 
dig esküvel kapcsolatos fogadalmat 

tesznek. 
Az országőrök egyenruhát, 
jelvényeket és megkülön- 

böztető jeleket fognak viselni. 
Az egyes egységeknek zászlajuk is 
lesz. Mindezt külön szabályzat fekteti 

le. A jelvények gyártása ezentul az 
Országőr-szervezet monopóliuma lesz. 

Az Országőr-szervezet eddig elis- 

merte a román ökölvivó szövetség, a 
lovasszövetség, a rugbyszövetség, a 
Telefonclub, az Asociatia Ford Ro- 

mana és a Societatea Culturala si 
Sportiva Monitorul Oficial jogi sze- 

mélyiségét. 
e. 

Az Asíra ünnepélyes közgyiülése 
diszes keretiben meni vegbe 

Oraviian 

katolikus templomokban ünnepi is- 
tentiszteletek voltak. Délben féltizen- 
kettőkor a százhusz éves oravitai 

szinházban, amelyet erre az alkalom- 
ra feldiszitettek, Evutian Sabin meg- 
nyitotta az Astra közgyülését. Az ün- 

nepi szónokok egész sora következett 

azután és mindegyik kiemelte az 
Astra nemzetnevelő jelentőségét, A 

közgyülés hódoló táviratot küldött 

Carol király Őfelségének, üdvözlő 
táviratot pedig Cristea Miron pat- 

riárka-miniszterelnök és Moldoveanu 
luliu drnak, az Astra központi elnö- 

kének. Azután tudomásul vették a 
különböző jelentéseket, majd nagy 

bankett volt, amelyen az egyetlen 
pohárköszöntőt és pedig Carol király 

Őfelségére Evutianu Sabin tanügyi 

vezérfelügyelő mondotta. 

Hétfőn az Astra különböző szakosz- 
tályai és bizottságai üléseztek. süket, majd a görög keleti és a görögz 

ee. 

huszadikán 

Románia és Magyarország közeledése 
Két bucuresfii lap figyelemreméltó cikkben foglalkozik 

kérdés rendezésével 

vannak. Az a gondolat, hogy 
kijátszhassák a nemzeti szo- 

cialista törekvéseket, 
amelyek Magyarország jelenlegi rend- 
szerének megválltoztatására töreked- 
nek, logikus módon arra kényezeriti 
a magyarokat, hogy együttérzéssel te- 
kintsenek egy olyan nemzetközi in- 
tézmény felé, amely megvédheti őket 
ugy az állandóan fenyegető belső ve- 
szély ellen, mint ama fenyegetések el- 

len, amelyek 
zzez 

maztak 

és amelyek nem lehetnek közönyösek 

Magyarországra. 
Paleologu J. a Romania lap köz- 

antiseptikus hatásu, meg- 
8 óvia a fogak és foghus 
egészségét. 

irója megállapitja, hogy a francia 
lap cikke nagyon érdekes, de nem pon- 
tosan körülvonalazott, mert szerinte 
a nemzeti szocializmusnak Magyar- 
országon nincsen kevés hive és ezek 
nem hagyhatók annyira figyelmen 
kivül. Magyarország tagadhatatlanul 
közel áll Lengyelországhoz, de en- 
nek ellenére nem bizonyos, hogy Ma- 
gyarország megtett mindent, amit 
meg kell tennie, hogy a francia lap 
által leszögezett irányvonalát követ- 
hesse. 
Románia - irja Palcologzu - a 

szerződések és egyezmények lojális 
vonalán halad. Nem kell állástfoglal- 
nia sem a nemzeti szocializmus, sem 
pedig a bolsevizmus ellen, mivel 

tiszteletben tartja minden ál- 
lam jogát, 

hogy ugy éljen és kormányozzon, 
amint hite, eszméi és követelményei 
következtében helyesnek tartja. 
A román-magyar közeledés köny- 

nyem megvalósitható és mi most lé- 
pünk a kisebbségeink jogait, de vi- 
szont kötelezettségeit is szabályozó 
utra azzal a kifejezett feltétellel, 
hogy mi - és nem mások - kezde- 
ményezzük, alkalmazzuk és ellenőriz- 
zük azt a statutumot, amelyet alkal- 
masnak és igazságosnak találunk. 
Ezen a vonalon haladva 

Románia bármikor kész, hogy 
a legszivélyesebpb formában 

szóba álljon szomszédjával, 

Magyarországgal. 

Gafencu Grigore, volt külügyi al- 
miniszter, a Timpul főszerkesztője, 

lapjában Románia és Magyarország 
cimen vezércikket irt, amelyben töb- 
bek között ezeket mondja: Bátorsá- 
got veszek ahhoz, hogy külpolitikánk 
egyik legfontosabb céljaként jelöljem 
meg a Magyarországgal való megér- 
tés és barátság jegyében történő kö- 
zeledés előkészitését. A közeledés esz- 
méje ma már nem tartozik a lehetet- 
lenségek világába. Vannak olyanok, 
akik a kisebbségi kérdést hozzák szó- 
ba. Mi mindig azon a véleményen 
voltunk, hogy 

ezen kérdés teljes megoldása 
a megértés szellemének minél 
szélesebbkörü alkalmazásával 
országunk megerősödéséhez 

Vezet. 

A kisebbségi kérdés megoldása álla- 
munk szuverén elhatározásától és el- 
birálásától függ, de különleges egyez- 

mények is vonatkoznak a rendezésre. 
Nem hisszük, hogy bármilyen más, 
külső közbenjátás megkönnyitené a 
megoldást. A két szomszéd ország 
közötti 

politikai közeledés 

a lehető legszerencsésebben belfolyá- 
solhatná a kisebbségeknek nemcsak 
jogi, hanem erkölcsi helyzetét is. 

Csalárd uton szerezte okmányalt 
Három középiskolai osztállyal jogi licenciátusra 

tett szert 

Radulescu C, Ion Amarestii község 
lakosa még 1919-ben három osztály 
elvégzése után félbeszakitotta közép- 
iskolai tanulmányait. Edesatyja há- 
zában talált egy érettségi bizonyit- 
ványt, amely Radulescu I. Ion névre 
szóloti, valamint ugyanilyen névre 
szóló Születési bizonyitványa is. 

Ezeket évekkel később Bucu- 
rrestiben felhasználta, 

az egészségügyi vezérigazgatóság 
tisztviselője lett, az érettségi bizo- 

nyitvány alapján pedig beiratkozott 
a jasii egyetem jogi szakára, ahol 

1924-ben Radulescu I. Ion néven jogi 
licenciátust szerzett. Több próbálko- 

zás után helyet kapott az igazság- 

ügyi szolgálatban és mint albiró a 
Doljmegyei vidéki járásbiróságon 

kezdte meg müködését. 1936-ban le- 
mondott állásáról, de később ismét 

felvételét kérte és ekkor a valceai 

an, mint Bueurestiben pérteli 

Utlevél nélkül Jugoszláviába 
és Dubrovnikba különvonattal 
Indulás julius 24.én. Visszaérkezés I. csoport julius 31-én 

Visszaérkezés II. csoport augusztus 14-én 

Jelentkezés jukus 14-ig (meghosszabbitás nélkül). 

Részeletes program és jelentkezés a Központi Bank Európa menetjegy- 

oaájábas Tekora Alba Iulia 1. eleton 15-15-15-14. 

Ion ellen megindult. 

sok négy dijat kaptakk 

. 

törvényszék segédbirája lett 
Radulescu egyizben egy Mateescu 

Gh, nevü ottani lakos ügyében itélke- 
zett, aki az itéletet igazságtalannak 
tartotta, bosszut esküdött és amikor 
tudomást szerzett arról, hogy Radu- 
lesca miképpen iratkozott be a iasii 
egyetemre, feljelentést tett az ügyész 
ségen. Radulescu C. Ion erre beteg- 
ség cimén lemondott birói állásáról, 
ugyanakkor pedig önmaga ellen adott 
be feljelentést az ügyészségre, ami 

egyenlő volt a teljes beisme- 
réssel. 

Közben Bucurestibe költözött, ahol 
kétes értékü jogi licenciátusa alapján 
ügyvédi irodát nyitott. Igy az ügy az 
ilfovi ügyészség elé került, amely é 
tesitette az ilfovi ügyvédi kamarát, 
a iasi egyetemet és a közoktatásügyi 
miniszteriumot arról, hogy Radulescu 
C. lon miképpen jutoti okmányai 
birtokába. Az eljárás Radulescu 

Négy dijat kapott Románia 
lni nemzetközi iparoskiállitáson. Be 
linből értesités jött, amelynek érh 
mében a berlini nemzetközi ip: 

kiállitáson résztvevő romá 
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Patikák éjjeli szolgálata 

KEDDEN, junius 28-án, a szolgálati 
beosztás a következő: 

Az L kerületben a Sft. lon-utcában levő 

Irgalmasokegyógyszertára. 
A II. kerületben a Dacilor-uton levő dr. 

Kovács-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Porumbescu-utcá. 
ban levő Sárga:gyógyszertár, 
A IV. kerületben a Dragalina-téren le 

vő Csillag-gyógyszertár. 
Az V. kerüleitben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

— 

Cínisoara. 
Timisoara! E szóra rádobban szivem 

minden rezgésével. Negyven éve, hogy 

ite jártam iskolába, husz éve is itt tar- 
tózkodtam és most, hogy kora reggel a 
második kerületi park széles padján áb- 

rándozom, hatalmas fák friss leveleinek 

a csókja ölel körül. A mély földből fel- 

zugó ritmus elmult időkre emlékeztet. 
Künn az utcán zenekar lépked végig, 
Az induló ütemeit, százan dudolva, egy- 
re követik. Hiányzik a menet élén a régi 
Timisoara legtipikusabb alakja, a nép- 
szerü „Móric", aki együgyüségében, tré- 
fás mókáival, parancsnoki gesztusával 
derüt fakasztott a gyarló halandó lelké- 
ben. Körülöttem rajzolódik gyönyörü sző- 

ke fejnek a silhuettje. Első szerelmem- 
nek a szimfóniáia viharzik énemen át. 
Ott látom magam ideálom otthonában, 

boldogságtól könnyezve, amint a zongo- 

rán felcsendült az „An der schönen 

Dblauen Donau" keringőnek örökszép me- 
lódiája. Oh! hogy ég az ajikamon most is 
az a kábitó narkotikuam, mely két ajkat 
összefont! Lirát formáltam szépségében 
pompázó asszonyhoz ... Mosolya elfe- 
ledtette vélem a kiskoru jajját... Kék 
szemén át éreztem, hogy a klasszikus kul- 

turváros Timisoara, európaj várossá fog 
terebélyesedni, Bejártam a világ legtüne- 

ményesebb helyeit: Velencét, Párist, Bu- 
dapestet... Minden egyes városban ékes- 
kednek jelenségek, magával ragadva a 
szemlélőt. Látványosságok, amelyek bá- 

mulatot, lelkesedést váltanak ki, S mégis 
ebben a csöndes, kies fekvésü, mindjob- 
ban virágzó Timisoarában, ahol a Bega- 
viz hullámverése érzékelteti a békés la- 
kosság szivárványos hangulatát, egy-egy 
perere ájtatossággal megállok a vénülő 

Dómtemplom bejárata előtt. Térdre bo- 
rulnék! Küzdelmes létem felett elsuhant 
évek, ujjongó fiatalságba szárnyalnak 
át. Ez a pillanat meggyőz arról, hogy az 
emberiségnek mindennél becsesebb, lélek- 
emelőbb, a megszentelt anyaföld legap- 
róbb porszeme, 
((Kassa.) 
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SZÖLLŐS GYULA. 

- A sajtó és a közigazgatás mene- 
te. Calinesca Armand belügyminisz- 
ter utasitást adott a cenzurahivata- 
loknak, hogy a központi, valamint a 
megyei és községi szervek ténykedé- 
seit illetőleg engedjék meg a sajtóban 
az erre vonatkozó felvilágositások és 
kommentárok közlését. A belügymi- 

niszter szerint felette hasznos, hogy 

a sajtó becsületes ellenőrzésével hoz- 
zájáruljon a közigazgatás menetének 
tökéletesitéséhez. 
Első mise. Vancsó Bálint timisoarai 
vwégzett szalvatoriánus rendi papnöven- 
déket, Vancsó József pénzügyi tisztviselő 

fiát, a németországi Passauban vasárnap 

szentelték pappá. Az uj szalvatoriánus 

altya első szentmiséjét vasárnap, julius 
s-án délelőtt kilenc órakor mondja a har- 
madik kerületi római katolikus plébánia- 
templomban. Mise után áldást oszt. 

A kenti herceg Lengyelország- 
ban. A kenti herceg és hercegnő ju- 
liusban a lengyelországi Lanckutba 
érkezik, ahol Potocki Alíréd gról 
vendége lesz. 

- Ui pénzügyigazgató Lugojon, Lugo- 
jon Cucu Victor pénzügyigazgató távo- 
zásával megüresedett behajtási pénzügy- 
igazgatói állásra Cioculescua Vasile sze- 
mélyében uj pénzügyigazgatót neveztek 

Antal ellenőrfőnöktől, aki a 

teendőket ideiglenesen ellátta. 

- A vasuti tisztviselők fizetésükkel fe- 

lelnek a szállitmányokért. Tekintettel 
arra, hogy az utóbbi időben sok panasz 

érkezett olyan irányban, hogy az állam- 
vasutak a szállitmányokat tévesen irá- 

nyitották és az ebből származott káro- 

kat a vezérigazgatóságnak kellett megfi- 
zetni, ezért a vezérigazgatóság most ren- 
deletben hivta fel a tisztviselők figyel- 
mét arra, hogy a szállitmányokért fele- 

lősek. A vezérigazgatóság az okozott kár 

összegét levonja a felelős tisztviselő fi- 
zetéséből. 

- Tiz millió frank tüzkár Francia- 

országban. Beauvaisban egy kézimun- 
ka és szőnyeggyárban tüz ütött ki, 
amely több mint tiz millió frank kárt 
okozott. 
- A legfelső szovjettanács tagjainak 

választása, Oroszországban vasárnap tar- 

tották meg a legfőbb szovjettanács meg- 

választását, továbbá Ukrajna és Fehér- 
oroszország szovjetköztársaságokban, va- 
lamint a független köztársaságokban is. 

A választók nagy érdeklődése mellett a 
Sztalin-blokk kapta a legtöbb szavaza- 
tot. A Sztalin-blokk tagja; körül három- 

száztizet választottak meg, akik között 
hetvenegy nő van. Megválasztották azon- 

hivatalos 

kivül kétszázharmincegy pártonkivüli 
I kommunistát. 
es 

ki, aki már át is vette hivatalát Bene P. 

aközönség 
z 

A helybeli öÖnkéntes Mentőtársulat 
Prohaska Ede elnök betegsége miatt Ne- 
moianu Iosif dr. egészségügyi vezérfel- 
ügyelő elnmöklete alatt vasárnap tartotta 
meg évi rendes közgyülését. Nemoianu 
losif dr. lelkes beszéde után a közgyülés 

hódolattal éltette ŐÖfelsége Carol királyt, 
majd hódoló táviratot küldött legmaga- 

sabb védnökének, Elisabeta királyi her- 
cegnőnek. 
Az évi jelentést De Viotte Miksa főtit- 

kár terjesztette elő és ebből kiderült, 
hogy a mentők az elmult évben í 

10.704 esetben tettek eleget a kö- 
zönség irányában kötelességük- 

nek, 
A jelentés a következő derék mentőket 
ajánlotta megjutalmazásra: ezüst éremne 

Száraz Márton, bronzéremre Biraescu 
Ilie, Moisescu Ioan, Molnár Gusztáv, Pol- 
linger Károly, Popity István, Sebestyén 

Ferenc, arany oklevélre Sarbu Cornel, Ju- 

hász Jámos, Zsizsik János, oklevélke Do- 
ran Martin, Caluzneae J, Brodean Ste- 
fan, Haiduc Vasile, Arató Z, Degl Fe- 
rene, Dittrich József, Kohn András, Moi- 
sescu Z, Maior Iosif, Oláh József, Sza- 

Lizezec esetben velle igényte 
a meutőket az elmultt évben 

via József, Tóth László, Weber Ágoston, 
ötszáz lei pénzjutalomra Cotosman Flo- 
rea, Margarit Alerandru, Bálint Nándor, 

közgyülési dicséretre Adorján Józsel, 

Barhandek István, Bodor János, Böviz 

Tamás, Bardean Stefan, Brestyán Gyula, 
Endresz István, Fillner Pál, Heinrich 
László, Kalcsó Lajos, Löffler János, 

Mészáros Sándor, Moisescu Ioan, Moises- 
cu Zaharie, Neuwald Ferenc, Székely 
Márton, Vincze Márton, Zsiros Sándor. 
A javaslatot a közgyülés egyhangulag 
elfogadta. 
A pénzügyi jelentés szerint a mentő- 

társulat 3,944.771 lei vagyonnal rendelke- 
zik, a jövő évi költségvetés ellenben 23.000 
veszteséget állitott be, ezért a mentők 

a társadalom nagyobb támoga- 
tására szorulnak, 

A felmentvény megadása után De Viot- 

te Miksa javaslatára diszelnökké válasz- 
tották meg Bunescu Alexandru táborno- 

kot, Praporgescu ezredes-prefektust és 

Modreanu tábornok-főpolgármestert. A 
társulat ellenőreivé ujra Constantinovici 
főkönyvelőt és Uhlyárik Béa dr. ügyvé- 

det választották meg. 

- Időjárás, Tegnap tovább tartott a 
napok előtt kezdődött nyári meleg. Dél- 
után négy órakor a hőmérő árnyékban 
harmincekét fok meleget mutatott, Hétfőn 

délben a fővárosban árnyékban harminc- 
három fok meleg volt. Várható időjárás 
mára: változó felhőzet, gyenge nyugati 

légáramlás, helyenkint zivatar villámlás- 
sal és mennydörgéssel, 

... 
- Negyven éves találkozó. A timisoa- 

rai piarista liceumnak 1898-ban érettségi- 
zett diákjal ma este nyole órakor a 
Metropol-szálló kerthelyiségében együt- 

tes vacsorára gyülnek össze Holnap reg- 
gel kilenc órakor a piaristák templomá- 
ban misét hallgatnak, utána meglátogat- 
ják az intézetet, majd a temetőben meg- 
koszoruzzák volt tanáraik sirját. Szerdán 
délben együtt ebédelnek a Schnur-ven- 
déglőben. 

- Nem emelik a villamosvasut árát 
Eucurestiben. A belügyminiszterium tu- 
domást szerzett arról, hogy a fővárosi 
villamosvasuti társaság fel akarja emel- 

ni az utazási dijszabást. A belügyminisz. 
terium ugy a főváros vezetőségét, mint a 
társaságot figyelmeztette, hogy a bel- 
ügyminiszterium nem járul ehhez hozzá. 
Ennek következtében a fővárosban a vil. 
lamosvasuti dijszabás a régi marad. 

sAB 
zeR 

Kapható gyógyszertárak- 
ban és drogeriákban. 

dijba vonult,. Bateala lon pénzügyi fel 

ügyelő, aki mint pénzügyigazgató, váro 
sunkban is éveken keresztül müködött é 
legutóbb pedig Lugojon volt pénzüg 
felügyelő, harminckét évi szolgálat utá 
nyugdijba vonult. Bateala Iont a lugoji 

pénzügyigazgatóság személyzete banket- 
ten bucsuztattaa Helyébe ideiglenesen 
Marinchescu pénzügyi felügyelőt dele- 

gálták. 

Foto - Sport - Optik 
- 

Fotolaboratorium 
„Agfa", „Kodak" és 
„Voigtlánder" gépek és 

tilmek. 

A M. Műlley 
Timisoara L, 

Strada Solderer 11 

- Jó üzlet Lugojon az ördögüzés, 
gojon egy szélhámos banda hosszabb ides 
je azzal foglalkozik, hogy hiszékeny falu- 
si embereket kicsalg a szőlőhegyek közé, 
vagy a Timis partjára, ahol öndögüzés- 

sel, ráolvasással és különböző hókusz 
pókuszokkal magyobb összegeket csalt 
A banda évi jövedelme állitólag a száz- 
ezer leit is meghaladta, Sonean rendőrko- 

miszárus most a banda több tagját ártal- 
matlanná tette. 

MOZIK MUSORA. 
Kedd, junius 28. 

Apolló: Ejfél; historia (angol filmy)y) 
Capitol: Cigányok (angol film). 

A második nászut 
A milliomosok ragyogó élete Floridában 

Főszerepben: 
Tyrone Pover és Loretta Young 

Scala: A második nászut 
film), 

Rivoli: A biboros futárja (német 
film), ] 

V 
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! szervezetben lerakódó, 
a elezen oldható mérgek a 

reuma okai 
lugysav-lerakódások, amelyek az izületekben kris- 

y formában képződnek az okal többnyire a reumá- 
Ha a legkisebb mozdulatra fájnak térdel, ha fáj 

keze és hasogatja a háta, ugy tudja mes, hogy a 
ysav csunya hegyes kristályai rakódtak le az iz- 

kban és okozzák ezen elviselhetetlen fájdalmakat. 
hugysav-kristályok igen makacsak. Praktikusan 
lva, nem oldódnak vizben, mert 4000 líter viz sem 
Igendő 100 sramm feloldására. Mégis két sónak, a- 
ly a Kruschen készitmény alkatrészei közée tarto- 
megvan az a tulajdonsága, hosy eltávolitja e 

stályokat. De a Kruschen sók hatása nemcsak erre 
itkozik; más sók, amelyeket tartalmaznak, segítik 

veséket, hogy fun! ukat 
ily módon 
ávolltja, A Kruschen sók nafása könnyü, a reumá- 

n szenvedők megmentől. 
yen egy hónapig kisérletet. Szedjen Kruschent és 
eredmény meglep!. A fájdalmak eltüntek! Uira 
dvére és fájdalomtól mentesen mozoghat. Jobban 
Ja magát érezni, mint bármikor is vyalaha. Nagy 
eg 986 lel, kicsi 60 lel 

zzz 

A tengerészet ünnepe, Constan- 

ban fényes ünnepség keretében ül- 
k meg a tengerészet napját. Őfel- 
ge Carol király képviseletében 

heodorescu tábornok légügyi és ten- 

részeti miniszter jelent meg az ün- 

peségeken és azokon a kormány kép- 

IESE0ES selői, valamint a polgári és katonai 
6sécit tóságok vezetői is résztvettek. Az 

nepségek fénypontját a Transyl- 
mia nevü motoros hajó átvétele volt, 

nely dán hajógyárban készült. 

Orvosi hir. Dr. Todea Cornel, a cluji 
gyógyászat klinika v. tanársegéde ju- 

s 1-től Buziasfürdőn megkezdi fürdő- 
vosi praxisát. Röntgen-Elekro-Kardi- 
aphia. 

- Turista utlevelek Csehszlovákia és 
oszlávia feléé. A kisántánt államok 

zötbt folytatott tárgyalások eredménye- 

ppen a minisztertanács felhatalmazta a 
lügyminiszteriumot, hogy Jugoszlávia 
Csehszlovákia felé turista utleveleket 
ithasson ki, amelyek egyetlen utazásra 

6lnak, minden évben iunius elseje és 
óber elseje között. Az utlevél hatvan 

pra érvényes. Az utlevelekre csak há- 

száz lei turisztikai bélyeget alkal- 

ak. A kollektiv utleveleknél szemé- 
enkint háromszáz lei turisztikai bé- 

esgilletéket kell fizetni. Kollektiv utle- 
4 let csakis a belügyminiszterium ad ki, 

rendőrvezérigazgatóság utján, a nem- 

, Ji ti turisztikai hivatal javaslatára. 

m 

Nyaraló Magaslati üdülő 

örebul-not 
918 m. magasságban 

Maria Haas 
Brebul-nou 
P. u Timis-Slatina 
Severin . 

; Greta Garbo gépkocsibalesete. 
l tockholm közelében Greta Garbo 

ilmszinésznő gépkocsija, amelyben a 

imadonna mellett Stokoweki kar- 

agy foglalt helyet, felborult. Greta 

larbo és Stokowski sérülés nélkül 

10 hemekültek meg. 

a Toi 

e 

Romlott ételek okozta zé 

gyorsan és biztosan ható természetes 

Ferenc József keserüviz azonnali hasz- 

ata - egy vagy két pohárral - rend- 

ivül fontos segédeszköz. Kérdezze meg 
ryosát. 

- Leprabetegek a constantai utcámn. 
onstantán az utcán két férfi és két nő 

" onta magára a figyelmet, akiken a lep- 
tünetei voltak láthatók. Mind a né. 
kórházba szállitották és miután 

negállapitották, hogy valóban a borzal. 
nas betegségben szenvednek, a tichi- 

ii lepratáborba szállitották őket. 

Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
rral szemben a Park Nagyszállodában 
gtalália a kényelmét. Leszállitott 
ak lap előfizetőinek 20 százalék en- 

- Elkészül a Resita-Caransebes vas. 
uti vonal. A Resita és Cáransebes között 
épülő uj vasutvonalon már csak három 
kilométernyi pálya megépitése van hát- 
ra, Ezt a rövid szakaszt a nyár folyamám 
befejezik és szeptemberben sor kerül az 
uj vonal megnyitására, 
- Halálozások. Meghaltak: Scharmül- 

ler Mária születet; Seebold hetvenhat 
éves, Gagyánszky Zsiva hetven éves ci- 
pész, Sághy János tizenhét éves, Wiener 
Johanna született Schwarz hetvennyolc 

éves, Fischer Cecilia ötvennyole éves, 

Rut Mihály ötvenkilene éves munkás. 
Ardelean Mária ötvennyolc éves, Fodor 
Viktoria született Tóth hetvenkilenc 
éves. 

Az angol alsóházban a képviselőket 
élénken foglalkoztatta az a kérdés, 
hogy az angol kormány hajlandó-e 
segitsége nyujtani a francia kor- 
mánynak, amennyiben Japán francia 

Indokinát veszélyeztetné. Anra gon- 

dolnak ugyamis, hogy Japán esetleg 
elfoglalja Hainant és a szomszédos 

szigeteket. Butler külügy államtitkár 
kijelentette, hogy ugy az angol, mint 
a francia kormány már leszögezték a 
tokiói kormány előtt, hogy Hainan 

szigetének elfoglalását olyan hadi- 
ténynek tekintik, amely 

nem kivánt bonyodalmakat 

idézhet elő. 

Németország visszahivta 
kinai nagykövetét és a német katonai 

misszió vezetőjé: 

gallehet mondani,hog 
epidermiszt, y és zér teszi. 

sak a Cadum szappan 
ennyire tiszla és kiadós 

Ség. tart, bőséges a habja, a bőrt ijól 

tisztitja. ólyan sza an, amelyről jog- 
vhiglénikos, védi az 

A német távirati ügynökség jelen- 
tése szerinp Trautmann, Németország 

kinai nagykövete, Hankeuban hajóra 

szállt és kormánya hivására vissza- 
tér Németországba. A japán Domei- 

ügynökség azt hiszi, hogy Trautmann 
visszahivása végleges jellegünek te- 
kinthető. Trautmann a Japán és Ki- 

na közötti egyensuly hive volt. 

Ugyancsak elhatározták Németor- 
szágban, hogy Falkenhausen táborno- 
kot, a kinai német katonai misszió 
vezetőjét is visszahivják, Japán ezek 

után bizik abban, hogy a kinai had- 
járat uj szakaszában mémet támoga- 

tásra számithat. 

- Az Allatvédő Egyesület rendkivüli 
közgyülése vasárnap folyt le. Simbotea- 

nu lon ezredes bejelentette, hogy másne- 

mü elfoglaltsága miatt kénytelen az el- 
nökségről lemondani. A közgyülés uj el- 
nökké egyhangulag Brudariu Adrian 
ügyvédet, az ügyvédi kamara prodékán- 
ját, Simboteanu ezredest pedig tisztelet- 
beli elnökké választotta meg. Simboteanu 
ezredes nagyobb beszédben rámutatott az 
Állatvédő Egyesület nemes munkásságá- 

ra és annak a szükségességére, hogy az 

állatkinzókkal szemben a legnagyobb szi- 

gorral járjanak el. A választmányba az- 
után beválasztották Prestescu Eugen dr. 
ezredes állatorvost és feleségét, Petrescu 

Elisabeta állatorvosnőt. Pack; Menyhért 
ellenőr és Szentirmay Ivor tanár méltat- 
ták Simboteanu ezredes érdemeit, mire a 
közgyülés a távozó elnöknek egyhangu- 

lag jegyzőkönyvi köszönetet szavazott. 

- Nisechbach József huszonöt éves 

papi jubileuma. Nischbach Józseif 

cimzetes kanonok, a Banatia igazga- 
gatója vasánnap ünnepelte meg pap- 
ságának huszonöt éves jubileumát. 
Ezüst miséjét a székesegyházban 
mondta, ahol Schulter Antal dr. hit- 
ktató tartotta az ünnepi beszédet. 

Nischbach Józsefet jubileuma alkal- 

mából igen sokan keresték fel jóki- 
vánságaikkal. 

- Eltemették az angol királyné 
édesanyját. A skóciai Glamisban teg- 
nap helyezték örök nyugalomra 
Strathmore grófnőt, az angol király- 
né édesanyját. A gyászszertartáson 
az angol királyi páron kivül megje- 

lent Strathmonre gróf, azonkivül az 
elhunyt gyermekei. 

venta vamanatotzamomal enzsamatenő 

- Unterweger Lothár dr. kanonok 
pappá szentelésének harmincötödik 
évfordulója Unterweger Lothár dr. 

kanonok, pápai kamarás, most ülte 
meg pappá szentelésének harmincötö- 
dik évfordulóját. Annak idején fel- 
szentelése után mint káplán Gutten- 

brunn és Bulgarus községekben mü- 
ködött, majd harminckét esztendőt 
töltött el Peciulnouban mint plébá- 

nos. Ottani eredményes müködése 

után Timisoarara került, ahol a sze- 
minárium rektora lett, Néhány hó- 

nap előtt nevezte ki a pápa Pacha 
Ágoston megyés püspök javaslatára 

kanonokká. Jubileumát teljes vissza- 

vonultságban ülte meg a radnai zár- 

dában. 

Öngyilkos lett édesatyja sirján. 
Georgesca Romeo tengerészkatona meg- 

jelent a targul ocnai fogház igazgatósá- 
gánál, ahol kérte, hogy adják ki atyja 
holttestét elföldelés céljából, Anja mint 
rab halt meg a fogházban. A fogházigaz- 
gatóság nem teljesitette a kérést, mire a 
tengerészkatona megvárta mig atyját el- 
temetik és a sirhanton főbelőtte magát. 

Elhunyt jimboliai tüzoltópa- 
rancsnok. Jimbolian ötven éves korá- 

ban meghalt Feitz Péter tüzoltópa- 
rancsnok és tüzoltósági kerületi fel- 

ügyelő. Feitz Péter régi jimboliai csa- 

lád sarja volt, aki előbb a bankszak- 
mában dolgozott, majd szállitási vál- 
lalatot nyitott. Halálát szivbaja okoz- 
ta. Gyászolja özvegye, született Kuz- 
mann Ilona, fia, valamint nagyszá- 

mu rokonság. 

Sportvonat 
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Budabpestre 

FIZETIK A JUNIUSI NYUGDIJA- 

KAT, A pénzügyigazgatóság nyugdijosz- 

tálya ma kedden és holnap, szerdán fi- 

zeti a juniusi nyugdijakat, még pedig 

uj rendszer alapján. Ezuttal ugyanis ugy 

délelőtt, mint délután fizetnek, hogy a 

nyugdijasok hamarabb juthassanak illet- 
ményeikhez, A kifizetés rendje: kedden, 
junius 28-án 8 és 1 óra között. A-F be- 

tük, délután 4 és 6 óra között G-L be- 

tük, szerdán 29-én délelőtt § és 1 óra kö- 

zött M-R betük, délután 4 és 6 óra kö- 
zött S-Z betük. A nyugdijasok figyel- 
mét felhivják, hogy a fenti beosztást 

igyekezzenek betartani. Mindazok, akik 

kedden és szerdán nem kapják meg nyug- 
dijukat, csütörtökön, junius 30-án jelent- 
kezhetnek, A polgári nyugdijakat a hár- 

mas számu adóhivatal, a vasuti nyugdi- 
jakat az egyes számu, a katonai nyugdi- 
jakat pedig a kettes számu adóhivatal 

fizeti. A vidéki nyugdijasok az illetékes 
adóhivatalokban szintén megkapják ju- 
niusi nyugdijukat. 

- Shaw Bernát nagybeteg. 

Bernát, a világhirü angol iró sulyos 

vérszegénységben megbetegedett. Az 
orvosok megtiltották számára a be- 

szédet és az irást. Felépülésében nem 

biznak. 
-A fürdés áldozatai. Vasárnap délután 

a IV. kerület, strandon a Begába fulladt 

Cseller Béla husz éves steierdorfi illető- 

ségü bádogossegéd. A fiatalember egy 
hónap előtt került Timisoarára és egyi 
Blaskovics-telepi bádogosmesternél talált 

alkalmazást. Valószinü, hogy Csellar a 
vizben a lábában görcsöt kapott és mi- 
előtt még segitségért kiálthatott volna. 
alámerült, A szabadban való fürdésnek 

esett áldozatul Russu Gheorghe husz 
éves bihormegyei illetőségü fiatalember 

is. A szolgalegény Comlosul Mic és 
Comlosul Mare községek között egy na- 
gyobb gödörben fürdött. Közben a mély 
vizbe került és mivel nem tudott uszni 
elmerült és megíulladt, 

Eleltett szemelt 
harisnyáin olcsón és gyorssan felszedjük 

Mikó frida 
Dauerbach-palota. 

- Kisdiák sulyos égési balesete. Kabát 
István tizenegy éves diák szüleinek III. 
kerületi Martin, Cavaler-utcai lakásá- 
ban tegnap délben tüzet akart gyujtania 
tüzhelyen és ekkor a petrólenmot hasz- 
nálta. A láng belekapott a ruhájába és 
a fiu sulyos égési sebeket szenvedett. A 
mentők beszállitották a gyermekkór- 
házba. 

Shaw 

Leesett a hetedik emeletről. 
Filimon Vasile, a főváros egyik bér- 
palotájának huszonhat éves portása 
az elmult éjszaka ittas állapotban 

tért haza a bérpalota hetedik emele- 
tén levő lakásába. A részeg ember 
tulságosan előrehajolt, hogy a lift le- 

szállását figyelje és közben elvesztve 
egyensulyát a mélységbe zuhant, Fi- 
limon Vasile nyomban meghalt. 

Halála után jöttek rá a sikkasztásra, 
Dascalescu, a földmivelésügyi miniszte- 
rium könyvelési osztályának vezérigaz- 
gatója, nemrég meghalt, Halála után á 
lapitották meg, hogy a rábizott alaplh 
3,800,000 lei hiányzik. Ennek alapján ! 
ügyi zárlat alá helyezték az elhunyt 
zérigazgató birtokát és bucurestii 

táját, 



-A ,lorga Nicolae nyári nép- 
egyetem julius 15-én nyilik meg Va- 
leni de Munteben. A Ierga Nicolae 

professzor eszemélyes vezetése alatt 
muüködő népegyetem tanfolyama aug. 
1I5-ig tart. A résztvevők számára kü- 
lön kantin fog müködni és személyen- 
kint az ellátás és lakás az egész hó- 
napra 1400 lei. A kisebbségi és kül- 
földi hallgatók számára külön előadá- 
sok lesznek a román nyelv, a román 
irodalom, történelem és zene megis- 

mertetésére, valamint a román nyelv- 
tan elsajátitására. Jelentkezéseket el- 
fogadnak a következő cim alatt: „Ior- 
ga Nicolae népegyetem, Bucuresti, 
T., B-dul Schitul Magureanu Nr. 1 

- Keét repülőgépszerencsétlenség An- 
eliában. Vasárnap Angliában két repü- 

lőgépszerencsétlenség is történt. Egy vi- 
zi repülőgép, amely Sorlingues szigetéről 
érkezett, lezuhant és pilótája meghalt. 
Ugyancsak lezuhant egy katonai repülő- 

gép is az ayrshirei repülőtér mellett és 
vezetője szörnyethalt 

- Jogerős Stelescnu gyilkosainak 
büntetése. A legfelső semmitőszék el- 
utasitotta azt a felfolyamodást, ame- 
lyet néhai Stelescu Mihai tiz gyilko- 
sa nyujtott be az itélet ellen. Így a 
gyilkosok büntetése jogerőre emelke- 
dett. 

-A lengyel vezérkar főnöke a Balti- 
államokban. Stachiewitz tábornok, a len- 
gyel vezérkar főnöke hivatalos látogatást 

tesz az eszt, finn és lett vezérkari főnö- 

köknél. A lengyel eajtó nagy fontosságot 

tulajdonit a hagyományos barátság alap- 
ján álló négy ország vezérkar; főnökei 
értekezletének. Stachiewitz tábornok már 
el is indult utjára. 

- Robbanás egy iskolaünnepélyen 
harmincöt sebesülttel. Pitestiben az 
ipamri liceum a városi közkertben ün- 
nepélyt rendezett, amelyen tüzijá- 
tékra is készülődtek. A petárdáik kö- 
zül több felrobbant és harmincöt sze- 

mélyt megsebesitett. Tizenkét diákot 
sulyos sebesüléssel kórházba szállitot- 

tak. 

- ULemondott Danzig katolikus 
püspöke. A danzigi katolikus templo- 

mokban tegnap felolvasták Rourke 

danzigi püspök pásztorlevelét, amely- 
ben bejelenti, hogy a jelenlegi körül- 
mények között müködése nem hozhat 
gyümölcsöt és ezért felmentését kér- 
te. XI. Pius pápa elfogadta a lemon- 
dást. 

- Sikerült vizsgahangverseny. Andree 

Erzsi zenetanárnő növendékeinek zongo- 

rahangyversenye sikerrel folyt le. A vizs- 
gahangversenyen elsőnek Török Stefi, 
Schmidt Ilonka, Hanika Helga, Görlich 

Baba, Oberding Dóri léptek sorra a do- 
bogóra. Mindegyik egy-egy gyermekdalt 
játszott, korukat és fizikai erejüket meg- 
hazudtoló tiszta technikával. Rövid szü- 
net után a második évfolyamosok követ- 
keztek: Reiber Guszti, Kratochwill Médi, 
Wagner Viktor, Prohaszka Hans, Witt- 
mann D., Reiber Boris, Scheibling Ká- 

roly és Lohinsky K. Gyermekjeleneteket, 
szonátákat játszottak Schumann, Dia- 
belli, Clementi, Haydn müveiből, Ugyan- 

az az erőteljes és tiszta technika, mint 
a kisebbeknél, de a pattogó ritmus mind 
gyakrabban olvadt fel a dallamos puha 
akkordokban. Benisch Gitta, Maus Mária, 
Prochaszka I, Kovács István, Reiber Ir- 

ma játéka pedig már igazi zenei élve- 
zetet nyujtott. Befejezésül Benisch Hans 

és Krizsán Sándor olyan hangversenyt 
adtak, amely tullépte egy vizsgahangver- 

seny szinvonalát. A vizsgahangverseny 
Andree Erzsi magámntanárnő számára pe- 

dagogiailag a legnagyobb sikert jelen- 

tette. 

- Bombák Tel-Avivban. A palesz- 
tinai zsidó városban tegnap két hom- 

ba robbant. Négy ember meghalt, hat 
sulyosan, négy könnyebben megsebe- 
sült. 

- A Pasteur helyett a korcsmában ke- 
resett gyógyulást, Parja János lugoji 

munkanélküli bejelentette a hatóságok- 
nál, hogy veszett kutya harapta meg, 
mire nyolcszáz leit utaltak ki számára, 
hogy utazzon a eluji Pasteur-intézetbe. 
Parja a nyolcszáz leiel beült egy korcs- 
mába, ahol holtrészegre itta magát. Igy 
akadtak rá és mivel valószinü, hogy a 
veszett kutyáról szóló történetet csak ki- 
találta, csalás minit neni ellene. 

országi 

[Háziasszonyok 

lemezekkel bevont konyhabutor 

További felvilágositásokkal szolgál: 
Comision, Timisoara I, Bdul Tache lonescu No. 2. 

Telefon c4 

- Gyilkol a háboru szelleme. A német- 

csétlenség történt, amelyben öt munkás 
ezlet 

Horváth mély megvetéssel intezte el a delgol a 

Spandauban 
ahol hadianyagot próbáltak ki, 

fisszía: könnyen és költségmentesen karbantartható, 

jényes: mint a ftükör, 

szerelés: uj és régi butorokra egyaránt szerelhető, a 
butor átalakitása nem szükséges, 

négy szinben készül: 
szürke, piros, 

javitásra a NATURIT" lemez nem szorul, mert nem 
szakadozik mint a linoleum és nem repedezik 
vagy hullámozódik mint a bádoglemez 

„NATURII lemezen forró edények is elhelyezhetők, 
a lemez ilyenkor sem rongálódik. 

Márton Béla, Agentura éz 

Telefon autlomata: No. 25-53. 

egy gépgyárban, 
szeren- 

tiszerszámok, mezőgazdasági cikkek, 

Ottó vaskereskedésében, Timisoara I 
rület. 

fehér, sötét és világos 

* Szőlő. és fapermetező, oltó-gumi, k 

csitengelyek, olcsón kaphatók Scher 

- Mert jól ment dolga, mert meg volt minden 

uii 

1 

Irta: SZENTIRMAY GIZI 
14 
- ez mind igaz Kll, de te azt hiszed, hogy csak 

téged hanyagolt el az élet? Csak téged egyedül? 
Nem! Sokat, nagyon sokat, de én nem törődöm 

velük, csak magammal. Nekem adja ki az élet, ami 

nekem kijár. Én nekem én vagyok a legtöbb. Én - én 
egy önző teremtés vagyok én, nem vagyok te. Te, aki 
egyedül járod az utat, amit választottál ... Tudod, Jer, 
mit jelent egy emberrel állandóan együtt lenni, aki 

degenebb lesz napról-napra? Vele lenni és messze 
lenni tőle? Beszélni hozzá és rá sem nézni? Hallgatni 
5t és tudtodon kivül felelet nélkül hagyni? Élni vele 
és mellette, ez nem élet, ez haldoklás. 

- Igazad van. Menj és próbálj mást. Én Imádko- 
zom éreited, mást nem tehetek ... És akármi is törté- 
nik, én neked mindig az maradok, aki most vagyok. 
Én nem tagadlak meg és nem tagadlak ki. Ha vissza- 
fordulsz, ha elfáradsz, ha csalódol, nálam mindig ott- 

honod lesz. Menj Isten nevében, de ne felejtsd el, 

hogy a boldogságot a mi családunkban még senki 

nem ismertel 
És Kli ment... 

A férj. 

Az ebedlében ugyanaz a nyugodt rend, ami más- 

kor, Csak az ora állt meg.: És a vázakban nem volt 

virag egy szal sem. A hálóban csapódott a rosszul 

záró ablak Ahaányszor az ajtó kinyilott, mindig zör- 

rent egyet. Valami speciális fogáscsavarással lehetett 

ezt becsukni, amit csak Klára tudott. A fehérnemü és 

stoppolt zokni is erősen fogyolt a szekrényből és 

iókból. Különpen nem hiányzott sehonnan semmi. 

Csak a fehérnemüszekrény második polcáról balra 

két resz . A Klára kevés fehérmemüje ... Mindent 

itt hagyott. Mindenti 

katj néni hozott rendbe. Mert Erzsi hazament a falu- 

jába megtenni az előkészületeket a lakodalmára, me- 

ye a gamalábu lészen a vőlegény. 

Horváth méltatlankodva járt- kelt a lakásban, amil 

zudozást Iilleti, h 

családdal. Könnyelmü, komolytalan teremtés, akiből 
hiányzik a kötelességtudás. Érdemes volt érte dolgoz- 
ni tizenöt évig? Érdemes volt feláldozni az éeletét? És 

érdemes egyáltalán egy rendes, tisztességes, becsü- 
letes embernek megnősülni, hogy egy ilyen ... jött- 
ment kis senkit elvegyen és az aztán minden ok nél- 
kül máról-holn apra elmenjen? Csak éppen annyit mon- 

dott, hogy nézze Laci, nincs semmi értelme ennek a 
szintelen életnek, amit mi itt egymás mellett, egymás 
nélkül folytatunk ... Én elmegyek ... 

Persze erre Horváth csak legyintett ... Ezt a nó- 
tát ismerte már. Ez volt a refrain házasságuknak első 
öt-hat évében ... azután megszünt és azóla most lett 
először kimondva ... Szóval az nem volt komolyan 
gondolva .. És mégis négy hét mult el és Klára nem 
jött vissza! De ne is probáljon ... ne próbáljon... fe- 
nyegetőzött Horváth ... mert tudom Isten, hogy visz- 

szamegy hamarjában ... Ami pedig a legjobban 
bosszantotta, az a diskurzus volt, a családdal ... 

Janka mama ugyan mindenben neki adott Igazat, 
de a pap ... hát az jól odamondogatta a vélemé- 
nyét... 

- Nézd Lacl, amikor mi Klarát hozzád adtuk fele- 
ségül, egy tizennyolcéves, edve és nagyon rendes 
fiatal lény volt ... 

-.. és én egy becsületes, tisztességes ember, 

- vágoltt közbe Horváth. 
lJen dühösen legyintett. 

- Hada a becsületet és a tisztességet ... hadd.. 
ez csak az üdvösséghez elég ... Minden alkalommal 
ezt dicséred magadról... Jó nem voltál hozzá ... 
Soha! Egy pillanatra sem ... 
- Mert én egy komoly ember vagyok és nem 

bohóckodtam és nem szorakoztattam őnagyságát, 

mert ő röhögni kivánt. 

- Hát az biztos, hogy tizenöt év alatt nem volt 
tulsok oka nevetni melletted. 
- No ez megint azt bizonyitjeg hogyiee Jér pa- 

naszkodni és össze-vissza hazudni mindent . 
- Klára nem panaszkodott sem nekünk, sem rmmá- 

soknak ... sohal! ... Bár tette volna. Ami pedig a ha- 
cazán nem tartotta érdemesnek, 

hogy hazudjon... 

kosztümje, kabátja, ruhája, hát az sietett magát 
ne mutogatni ... 

mögé és 

sok ideje volt a bolondságra ... ezért ment el. 

- Jól ment. Ez tág fogalom. Meg volt a lakás 
és az élelme, mint a kutyának az ólja ées konca 
Más nem volt. Semmije se. Semmije. Te minden 
zedet a könyvekre forditottad, éppen ugy, mint 
idődet is ... 

- Hát flancra nem jutott, - gunyolódott Horvá 

- A flanctól messze volt Kli, nagyon messze. 
Különben miért is kellett neked feleség? És plán 
olyan, mint Kli? Neked elég lett volna egy házv 
tőnő, aki a ruháidat és szobádat rendben tartsa 
mindig forrtál a haragtól, mert igy gondoltad a 

kintélyedet fenntartani. Ő méeg csendben lemon 
lassacskán mindenről. Te vagy az oka, hogy a d 
igy történt! Nem vádolhatod Klit semmiben! AZ 
berek előtt igen ... De Isten előtt nem! És most ne 
ked is csak annyit mondhatok amit Klinek mondta 

menj és próbálj ... próbálj mást ... Majd meglátoc 
hogy ki volt Kli... 

Anna néninek is panaszkodott, kárörvendve csak 

nyit mondott: 

volna ... Maga nem férjnek való, hanem papna 

Március, 

Tavasz volt. Olyan, amiről a nagy költők és 
ugy szólnak, hogy ibolyaillatos,, napsugártól rag 
gó, madárdaltól hangos, orgonavirággal diszitei 
rügyfakadásos tavasz. A háziasszonyok ktárták az 
lakot, hogy bejöjjön a jó meleg napsütés, mert fü 
mnár nem kell.Voltak, akik előszedték a tavalyi 
vaszi kabatjukat, amely igazán nem is volt olya 
pott, mint ahogy ázt hitték ... Aztán soknak vol 

A nők meg ... Olyan dühhel estek neki a 
kes dobozoknak, hogy csak ugy vibrált a 
gyönyörködő tekintet ... 

Aztán a napocska szépen visszahuzódott a 
... na és a házlasszonyok vasogó fo 

rakták a tüzeket és kormozták a kezüket. 
(Folyt. köv.) 



Auszíriába exportáló 
romániai cégek milliós 

veszteségei 
Nemzeti Bank a napokban közle- 
yt adott ki, melynek értelmében 

romániai cégek összes schillingkö- 
eléseit és tartozásait julius elsejé- 

el márkára változtatják át. Ez ugy 
örténik, hogy egy márkát adnak 

schillingért a legutóbb megkötött 

-német fizetési megállapodás 
mében. Mivel a Nemzeti Bank a 

[/ kát 38 leies árfolyamon veszi át, 

hn élfogva 
a sehillingkövetelések átvéte- 
le 17.67 leies árfolyamon tör- 

z a rendelkezés a romániai exportő- 
ök körében megdöbbenést váltott ki, 
amerő hogyha a schillingköveteléseket 

Nemzeti Bank 17.67-es árfolyamon 
át, ugy ez schillingenként mint- 

nyolc leies veszteséget jelent az 
ortőrök részére. 

1 gyedül Timisoarán körülbelül 
50.000 schillinget tesznek ki az ex- 

ortőrök követelései, akik tehát az 
átszámitási arány következtében 
ülbelül két millió lei veszteséget 

zenvednek, mig az egész országban 
z exportőrök veszteségei 
elérik a 60-70 millió leit. 

szakmai egyesületek máris tiltako- 
jelentettek be az uj rendelkezés 

Hen, melyben hivatkoznak arra a kö- 

ülményre, hogy sem Magyarország, 
m Jugoszlávia nem fogadta el a bi- 
odalmi bank által inditványozott 1 
árka=2.15 schillinges átszámitási 
csot, annál kevesbbé, mert Ausz- 

iában a schillingnek a márkára való 
áltása 3:2 arányban történt, ami 

.33-as schillingárfolyamnak felelne 

hirek a dollár leértékelésé. 
Newyorkból jelentik, hogy a 

sdén minden cáfolat ellenére tartja 

t a hir, hogy a dollárt leértéke- 

IA nagy hosszhullám elsősorban 
vvel a hireszteléssel áll összefüggés- 

IN 
- 
0 

) 

Kiadták a magkereskedelmi és me- 
gadasági gépek kereskedelmére jo- 

tó engedélyeket. A földmüvelés- 

i miniszterium kiadta az enge- 
eket, amelyek magkereskedelemre 
mezőgazdasági gépek kereskedel- 

1) 7/1 

Hivatalos devizaárfolyamok. Arany 
font 1.12277, arany dollár 230.71 
arany sváje, ífrank 4452, arany 
francia frank 940, angol font 676.69 
-690.49, font 693.94-704,4, 

677,38-691.18, dollár 
186.25-139, török font 82-83, holland fo- 
rint 75.56-76.94, német márka 38-39, svéd 

korona 34.91-35.60, svájei frank 31.29- 
31.91, belgas 22.98-23.46, francia frank 
4.80-5.20, olasz lira 7.17,cseh korona 4.t5- 
4.84, dinár 2.89-3.05, leva 1.24-1.80, drach. 

ma 0.99-1, zloti 22.30, pengő 24.65-25.03. 

Az első árfolyam a vétel, a második az 
eladási árfolyamot jelenti. Az árfolya- 
mokban benfoglaltatik a 38 százalékos de. 
vizafelár. 
Lanyha a buza irányzata. A banati ga- 

bonapiacon a buza irányzata ellanyhult 
és az üzleti forgalom is csendes A többi 
gabonanemü irányzata szintén lanyha. A 
piaci árak a következők: Buza 76 kilós 

FOGFA SZT7A 
EGÉSZSÉGES, FEHÉR Z06sORTBIzTaSI 
torontali 565, timis 560, buza 77 kilós to- 

rontali 575, timis; 570, buza 78 kilós to- 
rontali 580, timisi 575, tengeri 310, zab 

450, uj takarmányárpa 300, konpa 320, 
tökmag 660, napraforgómag 350, muhar- 
mag 350, banati repce 620, káposzta repce 

610, kismalmi liszt a 30/70-es beosztasból 
980, nagymalmi liszt 1000 lei százkilón- 
kint. 

s SPORTESEMÉNYEK : 
x K mérkőzések 

A Ripensia nagyszerü játékkal győzött 
az FC Milan ellen 

A Rapid vereséget szenvedett az üjpest együttesétől 
A Középeurópa Kupamérkőzések 

első fordulója a meglepetések sorát 

hozta. Kellemes meglepetést jelent a 
Ripensia nagyszerü győzelme, amely 

egész Európában nagy feltünést kel- 
tett. A Bucurestiben lejátszott mér- 

kőzés szép sikert jelent a Ripensia 
számára, mert erős küzdelem után 

3:0 (3:0) arányban legyőzte 
az FC Milan csapatát. 

A timisoarai csapat huszonötezer fő- 

nyi közönség előtt hatalmas győzni- 
akarással. küzdött és Marcu két gól- 

jával valamint Dobay góljával meg- 
nyerte a mérkőzést. A mezőny leg- 

jobbja Kotormány volt, de a Ripen- 
sia közvetlen védelme is hibátlanul 
játszott. A csatársorban a két szélső 

válogatott formában játszott. Marcu 

pedig hatalmas és jól irányitott lö- 
véseivel tünt ki. Az olasz csapat is 
kitünően játszott, a Ripensia lendüle- 
tének azonban nem tudott ellent- 

Budapesten 

a bucurestii Rapid mem tudta követ- 

ni a Ripensia példáját, mert az Uj- 
pest együttesétől 4:1 (1:0) arányban 

vereséget szenvedett. 
A Rapid a mezőnyben szépen ját- 
szott, de csatársora a kapu előtt ha- 
tározataln volt. A védelem csak az 

első félidőben fejtett ki erős ellent- 
állást. A második félidőben az Ujpest 

döntő fölénybe került és megérdemel- 
ten győzött. Kevesebb szerencsével 

játszott a Hungária, ment a Juventus 

ellen csak 
döntetlent ért el 

3:3 (0:3) arányban. A Hungária csak 

a második félidőben játszott kitü- 
nően, amikor a vesztésre álló csata 
sorsát három góllal megforditotta és 

döntetlent harcolt ki. 

Brünnben 
szintén meglepetéssel végződött a 
KK mérkőzés. A Zidenice ugyanis 
3:1 (0:0) arányban 

biztosan győzte le 
a tavalyi kupagyőztest. A Ferencvá- 

ros rossz napot fogott ki és főleg a 
fedezetsor játéka okozott csalódást. 

Milánóban 
a Kispest csapata várakozáson felüli 

jó játékot nyujtott és csak magy küz- 

delem után szenvedett vereséget 4:2 

(0:1) arányban az Ambrosiana együt- 

tesétől. 1Al Kispest már 2:0-ra veze- 
tett, amikor az olasz csapat 

hatalmas iramban 
négy gólt rugott. 

Genovában 
a Genova csapata két gólos előnyt 
szerzett mert 4:2 (4:1) arányban ve- 

reséget mért a Sparta csapatára. 

a Slavia erős küzdelemben 3:2 (3:0) 
arányban legyőzte a BSK csapatát. 
A Slavia a második félidőben gyen- 
gén játszott. 

Kladnoban 

a HASK vereséget szenvedett 3:1 
(2:0) arányban a Kladno csapatá- 
tól. A HASK csapatától győzelmet 
reméltek, de a Kladno ellen a zágrá- 

bi csapat nem tudott eredményes 
lenni. 

AZ UDR LEGYÖZTE 
AZ UNIREA-TRICOLOR CSAPATÁT 

Akminősitőmérkőzések során az UDR 3:1 
(0:1) arányban legyőzte a fővárosi Uni- 

rea-Tricolort és ezzel két gólelőnyt szer- 

zett a jövő vasárnmapi döntő mérkőzésre. 
A Resitan lejátszott küzdelemben az 

UDR csak a második félidőben mutatott 
jó és eredményes játékot, Ploestiben a 

Tricolor 5:0-ra verte az Universitatea 
csapatát, amely aligha tudja behozni ezt 
a nagy előnyt. Oradeán a CAO biztosi- 
totta a továbbiutást, mert a Jiul ellen 3:2 

(0:1) arányban győzött. 

Ligabajnoki mérkőzések 

A timisoarai Rapid csapata 5:1-re 
győzött a craiovai Generala ellen, 

mig a jimboliai Bohn csapata 2:1 
(1:0) arányu győzelmet aratott a 
Bocsa SS együttese ellen. Igy tehát 
a döntőbe a Rapid és Bohn csapatai 
kerültek. 

" 

a Fratelia 2:0-ra győzött a Juventus 
ellen, mig a Ereidur 6:Zre verte a 

CAMT második csapatát. ten aláirták. 

Csehszlovákia-Románia 85:78 

A román-csehszlovák atlétikai via- 
dal második napján a legszebb győ- 

zelmet Jonescu-Crum érte el a távol- 
ugrásban. A kiváló román atléta 699 

cem. ugrással győzött. Második a ro- 

mán Lupan, harmadik a csehszlovák 
Homolka lett. A 110 m. gátfutás ered- 

ménye: 1. Maiesciuc (román) 16 mp. 
2. Friedi (csehszlovák). 3. Homolka 
(csehszlovák). Rudugrás: 1. Eilhardt 

(vromán) 370 cm. 2. Svoboda és 3. 

Voldrich (csehszlovákok). 200 m. sik- 
futás: 1. Nemes (román) 27 mp. 2. 

Dejenariu (román). 3. Paracsek (cseh- 
szlovák). 800 m. sikfutás: 1. Salle 

(csehszlovák) 2 p. 04.4 mp. 2. Rosiczki 
(csehszlovák). 3. Kiss (román). Disz- 
koszvetés: 1 Havaletz (román) 45.31 
m. 2. Knotek (csehszlovák). 5000 m. 

sikfutás: 1. Oriste: Dinu (román) 
15 p. 4.27 mp. 4X400 m. staféta: 1. 

Csehszlovákia, 2. Románia. Végered- 

ményben tehát Csehszlovákia győ- 

zött. 

Az UDR csapafta az ifjusági bajnok 

Az ifjusági bajnokság döntőjét az 

UDR ifjak biztosan nyerték, mert a 
jasii Aduila ifjusági csapata ellen 

6:1 (3:0) arányban győztek, 

Vidéki eredmények 

A Chinezul-IIsa Cernautiban ját 
szott. Első mérkőzését a Jahn csapa 

ta ellen 3:1 (1:0(arányban megn 

de a Dragos Voda együttesétől ő. 

(2:1) arányban vereséget szenvedett. 

A Chinezul vegyes csapata Ferdi- 
nandon szerepelt és a Metallosport 
együttese 4:1 (2:0)-ra győzte le. Ca- 
lanon a Metallosport 4:2 (2: e sze 

zött az SGA ellen. 

A TIMISOARAI TORNAEGYESULET 
TORNAESTELYE 

A' Timisoarai Tornaegyesüleg csendes 
de célszerü munkájának eredményét a 
vasárnapi tornaestélyén mutatta be, jól 
berendezett begaparti tornaterén, ame- 
lyen szépszámu közönség gyönyörködött 
az izmos tornászok könnyed rugalmas- 
sággal végrehajtott gyakorlataiban. 
Weisz Rihárd diszelnök Öfelsége Carol 
király iránt érzett mélységes hódolatnak 

adott kifejezést, majd megkezdődött al 
program. Vajda Ernő tanár vezetésével 
szabadgyakorlatokat, Szász Andor és 
Weisz Richard előtornázása mellett pe- 
dig szergyakorlatokat mutattak be. Vé- 
gül a tagok körében közkedveltségnek örz 
vendő labdajátékot játszottak a három- 
ésfél kiló sulyu medicinlabdával. A tor- 
na után vacsora és tánc követk 

amely a legjobb hangulatban a késő éj- 
jeli órákig tartott és amelynek rendezé- 
sében Schiller István és a női szakosztály 
tagjai tevékenykedtek szép sikerrel. 

. 

Max Baer és Joe Louis 
a jövő évben küzdenek 
a világbajnokságért 

Schmeling után Max Baer próbál 
szerencsét Joe Louis ellen. A ké 

ökölvivó a jövő év szeptemberében 
küzde a világbajnoki cimért és 
mérkőzést lekötő szerződést mindket 



KEDD, JUNIUS 28. 

Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna, rádió- 
hiradó, reggeli hangverseny, háztartási, 
ornvosi tanácsok 13: Időjelzés, időjárás, 
kulturális hirek, sport, vizállásjelentés. 
13.10 Déli hangverseny közvetitése. Köz- 
ben: Sporthireknek adása. 18.40: Gramo- 
fonlemezek. 14.15: Hirek, időjárásjelen- 
tés, rádióhiradó. 14.30: Gramofonleme- 
zek. 1ő: Hirek. 16.45: Előadás. 19: Mü- 

szaki üzenetek, 19.17: Sztravinszkii: leme- 
zek. 20.05 Felolvasás, 20.20: Kleine éne- 
kesnő Lorbers csellókiséretével. 20.45: 
Szomtónikus zene, 21.30: Felolvasás. 22.30 
Felolvasás. 22.30: Hirek. 2245: Gramo- 

feonlemezek, Majd: Hirek közvetitése kül- 

földre németül és franciául. 
Budagest I. 7.45: Torna. Utána: Gramo- 

fon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasás. 
13.05: Hanglemezek. 13.30: Hirek. 14.80. 

Cigányzene. 15.35: 

Hirek. 22.: 
Időjárásjelentés. 23: 
Főiskola tanáraiból alakul, kamarazene. 
együttes, 24.10 Jazz. 1.05: 

Budapest II. 19.15: Előadás. Mezőgazda: 
sági félóra. 20.30: Lemezek. 21.40. Cigány- 

zenekar muzsikál. 22.25: Hirek. 
Bécs. 18.10: Szórakoztató zene. 20.10: Le- 

mezek. 2.50: Hangyer- 

seny 
Opera. 

Belgrád. 19.05: 

Hangverseny. 

verseny. 22.50: Lemezek. 
Milánó. 1815: Hangverseny, 20.80: Szó- 

22.10. 

Hirek. 16: Arfolyam.- 
hírek 17.10 Asszonyok tanácsadója. 17.45: 

Pontos időjelzés, 18: Lengyel dalok 18.30: 
A tigris, előadás. 19: Tánelemezek, 19.45: 
Előadás. 20: Transzilvaniai dal- és nóta- 
szerzők estje. 21: Zongoraszámok. 21.40 

A rádió szalonzenekara. 22.55. 
A Zenemüvészeti 

Hirek. 

Szórakoztató zene 21: 
Szimfónikus hang- 

SZERDA, JUNIUS 29. 

állásjelentés, 18.10: 

Hirek közvetitése külföldre német 
francia nyelyeken. 
nyek. 

Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna, rádió- 
hiradó, reggeli hangverseny, háztartási, 

orvos, tanácsok. 18: Időjelzés, időjárás 

jelentés, kulturális hirek, sport, viz- 
Déli hangverseny 

közvetitése. Közben: Sporthireknek adá- 
sa. 13.40: Gramofonlemezek. 14.15: Hirek, 
időjárásjelentés, rádióhiradó. 14.80: Gra- 
mofonlemezek. 15: Hirek. 16.46: Előadás 

19: Könyvek és folyóiratok. 19.15: A Kis- 
rádiózenekar hangyersenyének közvetité: 
se. 20: Felolvasás. 2015: Gramofonleme: 
zek, 22: Hangképek gramofonlemezekkel 
22.30: Hirek. 22.45: Vendéglői zene. Majd: 

és 
Utána: Közlemé- 

Budapest I. 9.30: Hirek. 10-11.11.15: 
rakoztató zene. 22: Szimiónikus hangver- Tóth Tihamer dr. püspökkészentelése. 

seny,. 24.10: Tánczene. 
Prága. 2145: Szórakoztató zene. 22.15: 

Hangverseny. 23.15: Lemezek, 

Varsó, 186: Tánczene. 20.30: Szórakoztató 
zene. 22.10: Hangverseny. 

Közvetités az Egyetemi templomból Be- 

szélő: Jandik József hittanár. 12.10. Egy. 
házi ének és szentbeszéd a belváros plé- 

bániatemplomból. 12.15-18.15: Görög ka- 
en 13.20.: 

zés. 13.80. Budapesti Hangversenyzene 

kar. 14: Világhiradó. 15: Lemezek. 16.3 
Csevegés. 17. Magyar Revü Tánczei 
18: Felolvasás. 18.30: Cigányzene. 1 
Arató szokások. Hlőadás. 20: A S. 
fővárosi Zenekar hangvesenye. 21: J. 

Gyuri. Hangjáték. 22.30: Hirek. 22.50. 
rádió szalonzenekara. 24.10: Cigány: 
1.05: Hirek. 
Budapest II. 12.15: Cigányzenekar 

zsikál. 19.35: Cigányzenekar mu 

20.05: Előadás. 20.25: Előadás. 21.0. 
rek. 21.30: Jazz-band 

Bécs. 20.10 Esti zene. 22: Oratorit 
23.30: Szórakoztató zene, 1: Tánczene. 

Belgrád. 19.20. Hangverseny. 21: Zo 
rajáték. 22.30. Dalok, 

Luxemburg, 19.35: Kamarazene. 20,. 
Dalok. 23.20: Francia dalok. 28.55: T 
zene, 

El 
Prága, 19.35.: Hangyverseny. 2320. a 

zene. í 
Varsó. 19.10: Szórakoztató zene, 20 

lok. 22.10. Hangverseny. 23: Szó 

emmz 

Grósz-traik, Calea Dorobaniilor 2. - Har. 
elínr Piata ee 

Házasság 

Allami főmérnök 
harminc éves korig, keresi feltünően csi- 

nos, telikarcsu hölgyek ismeretségét, mi- 

előbbi házasság céljából. Ajánlatokat a 

hozomány megjelölésével és fényképek- 

kel „Sexapeles? jeligére kérem. Kalam- 

dorok és közvetitők melőzzenek. (1921) 

Alkalmazás 

Meghbizható soffőr 
éves bizonyitvánnyal, azonmalra, vagy 
juliug i-ne kerestetik. Cim a kiadóban. 

1899) 

Keresek 

egy jó vas- és vizondoláló fodrászsegé- 
det, azonnali belépésre is Huhn I. kerü- 
let, Bulev. I. G. Duca 8. (1923) 

Állást keres 

Házvezetőnői 

gens mő, csakis uricsaládnál, Cimneket a 
Kiadóba kéri leadni (1885) 

Pénztárosnőj 
vagy hasonló bizalmi állást keresek, 

egetleg irodai állást vállalok Sziveg meg- 

keresést „Garancia' jeligére a kiadóba 
kérek. (1884) 

Adás-vétlel 

Vendéglő és füszerüzlet 
jólftekvő sarokhelyen, 
azonnal eladó. Cim a kiadóban. (1914) 

Vennék 
keménylából kombinált szekrényt, mo- 
dern asztalt székekkel, rekamiert, széles 
sezlont. Bulev. Carol 22 Ajtó 3. Telefon 
0 szám. (1907) 

Jégszekrények 
é zárosok, vendéglősök és háztartások 
szére, vendéglő; pultok legolcsóbban a 

vagy társalkodónői álláse keres. intelli- 

betegség miatt 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piaja I. C. Bratianu 4, II. kerület: Idmás-iralik, Diata Badea 
Cártlan 8 - Kardos-iratik, Piata Iraian (szerb templom mellett) 

madik kerület: 

föld Jakó és gazdasági épületekkel el- 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel a lei 

A legolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 18 lei 

adó. Közelebbit 
soara II., C. Negruzzi 7. 

egelcseb hirdetés 

a tulaidonosnál, Timi- 

leggyorsabb eredmény 

(1890) 
Kü ilö önféle 

Uij medern ház 
mellékhelyisé- két kettőszobás 

gekkel, egyszobás lakás, 
csös kert előnyös feltételek mellett eladó. 

Erdeklődhető III. kerület, 
helm Mühle 38. szám. 

nagy gyümöl- 

Strada Wil- 

A ogsobb vendéglő 

helyen Timisoarán. 
kávéhaz, szép kerthelyiséggel a legjo 

Apróhirdetéseket felvesz: Negyedik kerűlet: Marsch-tralik 
Piata Kütti - Nógrady-tratik, Tivoli mellett - Olariu-tralik 
Piaja Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 54 - Gal 

góczy-tratik, Strada Bratianu 15 a. Telefon 8-40 

bb 
Teljesen ujonnan, 

gazdagon berendezve három évj szemző- 
déssel nagyobb óvadékkal, italmérési en- 

1915) gedéllyel bérbeadó Bővebbei Wátz, Ter- 

háromszobás lakás 
III. kerület, Strada Motilor 2/a. szám, a 

M közelében. 
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Az erszég jegszebe és legmeodernebb szénsavas-pezsgős 

Pausaálkura 15 napra 2200 és 2700 le:t 2 

Prospekifus szélküldése dijlalan 

házban, kiadó. 
minus-szálloda. (1900) 

Figyelem! 
Ha földbirtokot, gépeket eladni, cserélni 

(1924) vagy venni akar, forduljon bizalommal 
hozzám. Dijtalan felvilágositás (válaszbé- 
lyeggel) Kardos, 1 kerület, Bulev. Reg. 
Maria 3. szám, 912) 

Banat 
nagy német községében a főtéren üzlet- 

háromszobás parkettás családi ház mel- helyiséggel rendelkeznék. Képyiseletet 
lékhelyiségekkel, III., Bulev. Eroilor dela nagyobb vállalattól vállalok, Garancia 

dsz0) ! 100 százalék, Cim a kiadóban. 919) 

strandfürdője megnyiii. 

szIV és vérkeringési zavaroknál, vernyomás- 
nál, köszvénynel, máj- és vesebetegedé- 

eknel a vesevezeték zavarainál (prostata stb.) 
rheumánál, ideggyengeségnel, neuraszténiánál, 

valamint női betegségeknél gyógyulást nyujt. 

Ményelmes szállodák, elsőrangu Kkony5a. 

Kafonazene! 

Periamra (csak vasárnap) 

Bala Herculane (csak szombaton) 18.40 

i nemen 

Aunobusz-miernelremndi 
Indulás Timisoararól 

Guziaás -Lugojra (naponta) 

Lipovara 

Aradra 
Aradra 
Aradra 
Sannicolaul Marera (vasárnap nem) 13,00 

Periamra (vasarnap nem) 

Érkezés Timisoarara 
1300 Lugoj-Buziasról (naponta) 8.30 
1400 Lipovaról 8.00 
6.30 Aradról 8.10 
13.30 Aradról 15.10 

18.30 Aradról 20.10 
Sannicolaul Mar eről resácnap nem) 8.00 

14.00 Periamról (naponta) 7.40 
1880 [Moravitaról (csak pénteken) 18.40 

Baia Hereculaneról (esak hétfőn) 18.30 

tók, tálcák, hármas gyertyatartók 

Sorsjegyek. 
Az állami osztálysorsjáték XVII. osz 
lyára mar kaphatók az uj sorsjegyek 
általánosan ismert, szerencseszámokk. 
vrendelkező March trafikban Timisoar 
IV, Piata Kütti No. 1. Régi, kipróbá 
diszkrét elárusitóhely. Eddig több 
hót fizettem ki, mert „Aki March trat 
ban vesz, Annak szerencséje lesz (18 

Kölcsön kapható 
10.000 leitől 10 millióig, évi 

mat 5 százalék, 1-20 évi törlesztési 
Bármilyen célokra. Váltófedezetre és ko 
ventált adósság rendezésére is. Az eg 
ország területére. Bővebb 
ad „Oredit International? A a. I 

rület, Str. Ciprian Porumbescu 31. szá 1 

Katolikus templomig a 6-0s millamo 
sal, am 

Magyar motivumokkal 
festett iparmüvészeti fatárgyak jutány 
árban kaphatók, Szalvettagyürük és t 

egyebek, szakbeli minden tárgy megre 

delhető, Minták a kiadóban s5 

4-5 ezer leit 
fiz zetek annak, aki engem egy péi: ztárn 
ki, raktárnoki vagy ehhez hasonló biz 
mi álláshoz juttat, csakis komoly váll 
latnál, Szives megkeresést ,50 ezer 

ge alatt a kiadóba kérek. 

romá. magyar, német, francia. 
olasz, szerb. cseh és 

nyek, levelek, s 
ványok stb.) leirását géppel, 
gyorsan és pontosan vállal: első 

munkaerőktől tfámogatva. 

N. MAGDU 

rer i Vároo 

zitőnél kaphatók Szakszerü javitások Moravitara (csak pénteken) 13.40 forditója. Timisoara I.. Piata Bra 

szközöltetnek. Petrovits Simon IV. kerü. Calaceara (csak vasárnap) 8.00 Foeniről (vasárnap nem) ; 740 2. szám (Kraverrel szemb 
(1203) I Folen (vasárnap nem) 13.50 Calacearól (csak vasárnap) 1745 MMa 

Nyomatott a riuniadi-nyomda köriorgogépén rimisoara L, riata Lenau 3. 


